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Уважаемый Илья Владимирович!

Администрация города Элисты, рассмотрев с участием заместителя прокурора города Элисты Л.Н. Горяевой представление прокуратуры города Элисты от 06.08.2019 г. № 7-4-2019 об устранении нарушений законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, сообщает следующее.
По результатам проведенного анализа сайта Управления образования Администрации города Элисты (далее – Управление) нарушения, указанные в представлении, нашли свое подтверждение.
В настоящее время все выявленные нарушения устранены, указанный сайт приведен в соответствие с действующим законодательством.
Официальный сайт дополнен следующей информацией:
[bookmark: _GoBack]сведения о полномочиях Управления, задачах и функциях структурных подразделений Управления, а также перечень законов и иных нормативных правовых актов, определяющих эти полномочия, задачи и функции;
перечень подведомственных организаций Управления, сведения об их задачах и функциях, а также почтовые адреса, адреса электронной почты, номера телефонов справочных служб подведомственных организаций;
перечни информационных систем, банков данных, реестров, регистров, находящихся в ведении Управления, подведомственных организаций;
информацию о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
установленные формы обращений, заявлений и иных документов, принимаемых Управлением к рассмотрению в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами;
порядок обжалования нормативных правовых актов и иных решений, принятых Управлением;
информацию о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них;
информацию о результатах проверок, проведенных Управлением в пределах его полномочий, а также о результатах проверок, проведенных в Управлении;
тексты официальных выступлений и заявлений начальника Управления и его заместителя;
статистическую информацию о деятельности Управления, в том числе:
а) статистические данные и показатели, характеризующие состояние и динамику развития экономической, социальной и иных сфер жизнедеятельности, регулирование которых отнесено к полномочиям Управления;
б) сведения об использовании Управлением выделяемых бюджетных средств;
в) сведения о предоставленных организациям и индивидуальным предпринимателям льготах, отсрочках, рассрочках, о списании задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
информацию о кадровом обеспечении Управления, в том числе:
а) квалификационные требования к кандидатам на замещение вакантных должностей муниципальной службы;
б) условия и результаты конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы;
в) перечень образовательных учреждений, подведомственных Управлению, с указанием почтовых адресов образовательных учреждений, а также номеров телефонов, по которым можно получить информацию справочного характера об этих образовательных учреждениях;
информацию о работе Управления с обращениями граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления, в том числе:
а) порядок и время приема граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления, порядок рассмотрения их обращений с указанием актов, регулирующих эту деятельность;
б) фамилию, имя и отчество руководителя подразделения или иного должностного лица, к полномочиям которых отнесены организация приема лиц, указанных в подпункте «а» настоящего абзаца, обеспечение рассмотрения их обращений, а также номер телефона, по которому можно получить информацию справочного характера;
в) обзоры обращений лиц, указанных в подпункте «а» настоящего абзаца, а также обобщенную информацию о результатах рассмотрения этих обращений и принятых мерах.
Вместе с тем сообщаем, что согласно постановлению Мирового судьи судебного участка № 6 Элистинского судебного района Республики Калмыкия начальник Управления образования Администрации города Элисты привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 2 статьи 13.27 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, а именно за неразмещение информации о деятельности органа местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом.



С уважением,
Заместитель Главы
Администрации города Элисты	      Б. Эрднеев









Исп. А.С. Бадмаев, т. 3-81-15
         Б.О. Цеденов
image1.png





